

凝心聚力担使命 砥砺前行续华章

——2022年全市组织工作综述

2022年是党的二十大召开之年,是世界五金之都建设关键之年,也是组织工作开拓进取之年。一年来,在市委的坚强领导下,全市组织战线紧紧围绕发展大局选贤任能、强基固本、聚才引智,为纵深推进世界五金之都建设提供坚强组织保证。全市组织工作在金华市组织系统综合评价中荣获优秀。

过去一年,我们筑牢忠诚根基,政治自觉、政治定力不断增强。围绕“六学六进六争先”学习实践活动,第一时间动员号召全市4.7万余名党员学习宣传贯彻党的二十大精神,全面掀起学习贯彻热潮。开展“信仰之源大寻访”活动,组织200名新党员赴刘英烈士陵园开展新党员入党宣誓。全覆盖开展省党代会精神集中培训,突出抓好工业经济型专业干部培训,高质量举办中青年干部培训班,集成推进政治铸魂、业务赋能。

过去一年,我们紧贴中心大局,组

织优势、组织担当充分彰显。聚焦大战大考,创新构建模块化快响激活机制,统筹组建3+4应急队伍、464个应急响应单元,为打赢13场疫情防控遭遇战提供有力保障。实施“四个一线”赋能工程,先后抽调380余名优秀干部参与五金产业转型升级、城市更新、招大引强等重点工作。顺利承办金华市首场“稳进提质”现场集中办公活动,市镇联动举办“稳进提质”现场集中办公活动26场,解决企业需求477个。出台“集体经济巩固提升十条”,2022年全市经营性收入100万元以上行政村占比位居金华第1。启动“百镇共建强基”项目36个,总投资10.67亿元,实施“共富工坊”“五全联建”行动,相关做法登上《人民日报》。

过去一年,我们聚力选育管用,干部队伍、干部工作有效重塑。出台干部队伍干部工作系统性重塑工作规划,制定构建干部关心关爱机制实施细则。

扎实推进“浙里干部之家”扩面试用,代表金华市参加省级路演,获省市领导肯定。开展“容错澄清激励担当、护航经济稳进提质”专项行动,累计容错4名干部。树牢实干实绩实效论英雄导向,推荐选树省、金华市“担当作为好干部”4名,金华市“扛旗先锋”1名,抗击疫情先进团队67个、个人115名。面向清华、北大选聘5名高素质专业化优秀毕业生,激活年轻干部“源头活水”。

过去一年,我们建强战斗堡垒,治理体系、治理能力更加完善。深入实施“红动丽州、强基争先”行动,全域推行党建联建机制,4条共同富裕党建示范带初见成效。搭建镇村比拼擂台,设立200万元激励奖金,有力激发镇村干部动能。连续三年铁腕推进党员整治立规,党员违法数量同比断崖式下降47.06%。建立交通运输行业党委,出台货车司机群体“全链条”关心关爱“十条举措”。大力推进现代社

区建设,创建4个争先社区,培育壮大12支“小巷队伍”,居家康养应用、养老设施规划“三色图”列入省级试点。深化“服务力指数”做法,“双建”争先进走深走实,群众评价工作考核位列金华第一。

过去一年,我们突出首位战略,人才平台人才生态持续优化。建立重点人才工作例会制度,聚力攻坚各项重点指标,“人才企业信贷、R&D人员数、上市公司数”等多项指标居历史高位。聚焦五金产业转型升级,全力推进海外引才,国家级海外引才复审通过率居金华第一,省级海外引才19人入围答辩,入选国家级人才2人、省级4人,海外引才取得历史性突破。首位力度出台人才安居安心政策,半年发放人才购房补助1.2亿元。启动“销售金蓝领公寓”,低价出售3126套政策性住房,定向人才免费租房255套,引才留才生态持续优化。

奏响时代强音 汇聚磅礴伟力

——2022年全市宣传思想工作综述

2022年,信仰的力量催人奋进。在市委的坚强领导下,全市宣传思想战线紧紧围绕迎接宣传贯彻党的二十大精神主线,始终牢记举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,守正创新、担当实干,展现新气象、彰显新作为、交出新答卷,为打造“世界五金之都”品质活力永康提供坚强思想保证和强大精神力量。

一年来,我们聚力高举思想之旗,着力推动立心铸魂。纵深推进理论铸魂溯源工程,高标准落实党委(党组)理论学习中心组巡听旁听、督导评价等制度,“学习强国”平台全年共刊发稿件463篇,理论在线平台指数获满分。着力构建“五金”理论宣讲矩阵,通过“英才+、文化+、融媒+”打造宣讲与五金深度耦合的理论宣讲新格局。深入开展“六学六进六争先”学习实践活

动,组织15支特色宣讲团开展基层宣讲5200余场次,推出“五金青年说”宣讲微视频120余个,持续推动党的二十大精神飞入寻常百姓家。

一年来,我们聚力讲好永康故事,全面展现奋进形象。聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想在永康的生动实践,启动“共同富裕”“永争先”大型融媒新闻行动,推出“非凡十年”“康十事”主题展播,浓墨重彩开展党的二十大精神等重大主题宣传。创新发展外宣项目,充分利用各大展会、区域公共品牌形象推广等资源优势,借船出海、借梯登高,全年央媒(含新媒体)刊发稿件230余篇,其中防疫经验做法、暖心故事等内容“一日五上央视”。迭代上线“掌上永康”客户端,取得日均活跃用户数9000余人、活跃用户数11万人次的佳绩,媒体融合指数和传播

能力走在前列。

一年来,我们聚力推进文润永康,加速攀登文化高峰。召开全市文化旅游工作会议,深入实施“文润永康4610”工程,启动胡公、陈亮宋韵文化复兴,加速上山文化遗址保护申遗。胡公文化成为金华唯一入选全省首批文化标识建设创新培育项目,婺剧《盐榷风云》荣获省戏剧节兰花奖·特别奖,胡则史迹馆获评全省100家清廉建设成绩突出单位。高标准完成20家农村文化礼堂民生实事建设,古山镇前黄村文化礼堂获评省级特色农村文化礼堂。出台《关于进一步促进影视文化产业发展的实施意见》,永康影视文化产业集聚区获评第一批浙江省广播电视和网络视听基地(园区)。成功举办省第十七届运动会火炬传递活动和4个项目比赛,荣获39枚金牌,超额完成目标。

一年来,我们聚力弘扬时代新风,绚丽绽放文明之花。深入开展“立信义、弃陋习、扬正气”专题教育整治活动,全域推进文明卫生城市创建问题销号双月攻坚,顺利拿到国家卫生城市第二轮复审“入场券”,古山镇获评全国“扫黄打非”进基层示范点。创新打造“浙江有礼·益满丽州”县域文明新实践品牌,入选全省首批20个县域金名片展播名单。陈羿鑫获评2022年“全国新时代好少年”,韦明昆、朱雄攀、厉晓明、程翱飞、危田长、胡高昌等6人入选“浙江好人”,“泥瓦师傅”姚满宗、“快递小哥”危田长、30余个“最美路人”“抬车救人”事迹多次亮相人民日报、新华社等主流媒体。开展“慈善一日捐”“家风共传承”“浙礼第一课”等系列活动,参与群众超20万人次,“善行益举”成为“浙风十礼”在永康的最美践行。

同心奋进新征程 携手建功新时代

——2022年全市统战工作综述

2022年,永康统一战线按照“讲政治、守底线、抓重点、创特色、树标杆”的工作要求,统筹推进各领域统战工作,为助力打造“世界五金之都”品质活力永康凝聚正能量、画好同心圆。过去一年,永康侨联(侨务)工作、民宗工作获评全省先进,市工商联获评全国民企调查点工作先进单位,高质量承办全国首个省、市、县三级联动的“各族群众互嵌式发展计划”培训活动。全市统一战线共获得金华及以上荣誉、表彰、批示45项。

一年来,我们突出主题主线,思想政治引领不断深入。把学习、宣传、贯彻党的二十大精神作为全市统战工作的首要政治任务。扎实开展民主党派矢志不渝跟党走、携手奋进新时代、民营经济人士“永商永远跟党走”主题

教育、宗教界学习贯彻党的二十大精神暨书画展活动,举办统一战线“同心向党”“五金”主题画展巡展。

一年来,我们坚持固本强基,统战工作机制不断完善。推动完善市委统一战线工作领导小组机制,推动落实“两级书记”统战工作第一责任人制度;推动统战工作纳入党委政治巡察、基层党建述职、意识形态责任制考核内容;各镇(街道)实现统战委员、统战干事、基层民宗所全覆盖。

一年来,我们聚焦中心工作,统战法宝作用不断发挥。支持并引导统一战线力量围绕中心工作开展专题调研、民主监督等工作,累计报送议政直通车建议26条、开展社会服务70余场次。开展“千名乡贤助共富”行动,各镇(街道)实现乡贤共富项目全落地、乡贤公

益基金全覆盖。共富直采侨“活动”助农产品海外销售150余万元。

一年来,我们注重守正创新,统战特色亮点不断呈现。总部中心统战阵地集群初步成型。留联会“一会三地”·沪杭永企业家创新创业论坛成功举办。新打造“之江同心”·丽州石榴红“民族团结进步教育实践基地”等阵地9处,“石榴籽心向党”·民族少年一家亲”系列活动惠及各族学生700多人次。成功创建金华市级示范型“清廉民企”2家,标准型16家。完成“永商会客厅”建设,实施“创二代青蓝接力工程”,建立市党政班子成员联系新生代企业家制度,“两个健康”得到稳步推进。

一年来,我们全力防范风险,统战领域安全不断稳固。有序协调推进清泉寺重建等宗教界关注度高、社会影响面广

的工作。抓好宗教领域风险隐患源头管理,为场所加装视频监控系统、智慧用电系统、燃气报警系统100余套。正觉寺、金江龙教堂、金川教堂获评省级宗教示范场所,石柱初级中学、大徐小学获评省级民族团结进步重点培育单位,民族宗教实现全年平稳、全域和顺。

一年来,我们强化自身建设,统一战线队伍不断优化。指导农工党、九三学社、新联会顺利完成换届工作。发挥社会主义学校统战人才培养主阵地作用,《统战元素促进共同富裕的永康探索》入选全省统战工作实践创新案例。党外干部队伍动态管理、培养锻炼、选拔任用、监督管理机制进一步完善。全面落实新时代党的建设总要求,全面推进统战“清廉机关”建设,统一战线呈现风清气正、劲足的良好原因。